
 
TISKOVÁ ZPRÁVA 

Dne: 19. října 2011 

Místo: Valašské Meziříčí 

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínkého kraje,                     

Zámek Lešná - Valašské Meziříčí 

 

Otevření zámku LEŠNÁ u Valašského Meziříčí  

V pondělí 31. října 2011 bude ve 14 hodin slavnostně otevřen zámek Lešná u 

Valašského Meziříčí. Na slavnostní otevření zámku jsou pozváni odborníci, 

politici i rodina nedávno zesnulého  pana hraběte Kinského. Pro širokou 

veřejnost je na sobotu 5. listopadu připraven den otevřených dveří. 

Renesanční zámek Lešná vznikl přestavbou vodní tvrze v 16. století. Zámek je 

kulturní památkou s anglickým přírodně krajinářským parkem v obci Lešná u 

Valašského Meziříčí. Park byl založen v polovině 19. století na místech původní 

užitkové zahrady. Park i zámek jsou chráněné nemovité kulturní památky. Z důvodu 

nedostatků finančních prostředků zámek i park chátral. Objektu hrozilo celkové 

zničení. 

V roce 2010 se Muzeu regionu Valašsko, příspěvkové organizace Zlínského kraje, 

podařilo získat z Evropského fondu pro regionální rozvoj více než 24 milionů korun 

na rekonstrukci a modernizaci zámku Lešná. Finanční prostředky na park byly 

získány z operačního program životní prostředí (OPŽP). Celková oprava zámku, 

včetně projektové dokumentace a příprav, přišla na 34 mil. korun. Na opravu a 

regeneraci parku bylo potřeba přes 2 mil. korun. 

 „Stavební práce probíhaly devět měsíců. Dělaly se nové rozvody a nové omítky. 

V prostorách, kde se nedochovaly původní podlahy, byly položeny nové, částečně se 

podařilo zrestaurovat barokní malby na omítkách a také byly zrestaurovány vídeňské 



 
parketové čtverce a velmi zajímavá plechová balustráda. Při rozebírání podlah byly 

objeveny velice cenné barokní podlahy, které za přispění Zlínského Kraje, jenž 

dofinancoval více než 1 mil Kč, byly zrestaurovány a znovu osazeny. V parku byly na 

jaře odtěženy poškozené stromy. Během léta se dokončovaly ořezy korun stromů, 

aby se podpořila jejich vitalita a zvýšila se tak jejich stabilita. Na podzim se začne 

s výsadbou stromů odpovídajícího složení,“ popisuje stavební proces kastelánka Ing. 

Alená Lysá z Muzea regionu Valašsko. 

Zámek Lešná u Valašského Meziříčí po rekonstrukci nabízí hned několik druhů 

služeb a to nejen pro turisty a výletníky, ale i pro školy a pro svatební hosty. 

K vidění budou dvě stálé expozice. Historická expozice, kdy se návštěvníci v čase 

dostanou do doby konce 19. století. V této době vlastnili zámek Kinští z Vchynic a 

Tetova. Environmentální expozice, která bude rozdělena do tří témat. 1. Krása 

dřeva a jeho využití v historických objektech - návštěvníci se interaktivní hravou 

formou budou moci dozvědět informace o využití dřeva při výrobě nábytku a výrobě 

intarzií a vyzkoušet si různé sestavování intarzií.  2. Historický park jako dílo člověka 

a přírody - tato expozice je věnována historickým parkům a druhům historických 

zahrad. Návštěvníci budou moci srovnávat barokní zahrady s romantickým parkem a 

budou moci navrhnout historickou zahradu zámku v Lešné. 3. Život stromu je 

poslední část environmentální expozice, která bude věnována životu stromu, od jeho 

počátku, přes jeho růst, krajinotvorný vliv až po jeho rozpad v přírodě. 

 Zámek Lešná bude vybaven informačním centrem, multifunkčním sálem a plošinou 

pro imobilní občany, kteří se tak bez problému dostanou i do 1. patra. Ve spolupráci s 

obcí je možno na zámku pořádat svatební obřady a svatební catering. Dále je možné 

prostory využívat pro pořádání konferencí, přednášek a komorních koncertů. 

Součástí zámeckého areálu je také 7,5 ha velký park, kde bude na jaře roku 2012 

vybudována naučná stezka o stromech, rostlinách a živočiších. 

Na závěr paní kastelánka Ing. Alena Lysá prozradila pár zajímavostí z rekonstrukce 

zámku v Lešné:“Při rekonstrukci byl v nejstarší části zámku - ve zdi mezi bývalou 

kuchyní a chodbou objeven zazděný suchý záchod, který byl následně 



 
zdokumentován a opět zazděn. Opravdovým unikátem jsou zrestaurované barokní 

podlahy a zajímavostí je i zrestaurované plechové balustrádové zábradlí.  

Všichni jsou srdečně zváni na návštěvu zámku a parku v Lešné. Otvírací doba v 

sezoně je úterý – neděle od 9 do 17 hodin. Jsme jeden z mála zámků, který bude mít 

letos otevřeno i v zimním období a to od 9 – 16 hodin, ale i tak bude lépe, když si 

předem zavoláte a objednáte se na prohlídku.“  

 ___________________________________________________________________ 

Kontaktní osoba: Ing. Alena Lysá, tel.: 571 635 239, www.muzeumvalassko.cz  

www.muzeumvalassko.cz/projekty/stavebni‐obnova‐a‐modernizace‐zamku‐lesna‐u‐valasskeho‐

mezirici/ 

 Autorka článku: Mgr. Simona Hlaváčová 

Fotografie: archiv MRV Vsetín 

 

 



 

   
         

 

 

 

 

 

 

 

 


